Afinni prostory

A+v

A+V={A+v|v\in V}
(A+v)+tw=A+(v+w)

A+0=A

A+v=B takové v existuje jediné

v=B-A

v R/An:
A=[a_1,...,a_n]
v=(v_1,...,v_n)

A+v=[a_1+v_1,...,.a_n+v_n]

V zaméreni afinniho prostoru

u,v, lin. kombinace au+bv

A,B, afinni kombinace aA+bB, a+b=1

A 1,...,A_n, af. Kombinacea 1A_1+...+a_ nA_n,a_1+...+a_n=1

dimenze afinniho prostoru = dimenze jeho zaméreni

parametricky popis afinniho prostoru:

A+p_1lv_1+..p_nv_n

p v RA3: X=[2,3,-8]+t(4,1,5)



x_1=2+4t, x_2=3+t, x_3=-8+5t

implicitni/obecny popis:
(2415-1]1)
(12020 |0)
(12031 ]2)
(2425-3|0)

(12020]0)
(0011-1]1)
(00011]2)
(00000]0)

Priklad 1: od obecného k parametrickému
X_5=t

X_4=2-t

x_3+2-t+t=1, x_3=-1

X_2=S§

x_1+s+2(2-1)=0, x_1=-4+2t-s
X=[-4,0,-1,2,0]+t(2,0,0,-1,1)+s(-1,1,0,0,0)

Priklad: obracené
X=[0,-1,2,0]+t(-2,1,1,1)+s(2,2,-1,1)
X_1=-2t+2s

X_2=-1+t+2s



X _3=2+t-s

X_4=t+s

X_3+x_4=2+2t

x_1-x 2=1-3t

2x_1-2x 2+3x_3+3x_4=8
t=x_3/2+x_4/2-1

S—=...

2x_2+x_3-3x_4=0

Hodnost matice:

- pocet nenulovych fadki po (fddkové) tpravé na schodovy tvar
- pocet nenulovych sloupcii po (sloupcové) tipravé na %

- maximalni pocet lin. nezavislych radk

- max. pocet lin. nezav. Sloupct

Ax=b ma reSeni prave tehdy kdyZ hodnost (A|b) ma stejnou hodnost jako
A

Pokud je tato podminka splnéna, je dimenze feSeni rovna rozdilu poctu
proménnych a hodnosti.

Priinik afinnich prostort:
1. parametricky a obecny: dosadime param. Do obecného
2. oba obecné: sesypeme rovnice do jednoho systému

3. oba parametricky: X=A+tv, X=B+sw



A+tv=B+sw

tv-sw=B-A

Vzajemna poloha prostort:

A,B afinni prostory

1) A=B

2) AcB nebo BcA (podmnoZzina), jeden podprostorem druhého
3) A,B riiznobézné, A priinik B neni prazdnd, neplati 1 ani 2

4) A,B rovnobézné, A prinik B je prazdnd, zameéreni jednoho je
podprostorem zaméreni druhého

5) A,B mimobézné, A prinik B prazdna, ale neplati 4



